

اِنَّ الْفَضْلَ لَبِيدٍ رَّيْبِيَّةٍ سَاءَ عَسَىٰ سَيِّئَاتُهَا مَغْفِرَةٌ

جبریل نمبر ۲۹

ربوہ

روزنامہ

یوم جمعہ

ایڈیٹر
داشن دین نیوز

The Daily
ALFAZL

RABWAH

فی بیچہ ۱۰ روپے

قیمت

جلد ۵۲
۲۳ اکتوبر ۱۳۸۲ھ
۲۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء
نمبر ۲۱۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا منو احمد صاحب

۱۲ اکتوبر کو بے صبح ۸ بجے صبح

پرسوں حضور کو بے چینی کی تکلیف زیادہ رہی اور ضعف بھی
رہا۔ کل دوپہر کے بعد بھی حضور کو بے چینی کی تکلیف زیادہ رہی۔
اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت حاصل لہجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں گہ
مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔
امین اللھم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے وصال پر مشرق و مغرب کی جماعت ائمتہ کی طرف سے

گہرے حزن و ملال اور دلی تعزیت کا اظہار

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر دنیا کے ایک سرے سے لیکر دوسرے سرے تک مختلف ممالک اور مختلف سر زمینوں کی جماعت ہائے احمدیہ میں غم و اندوہ اور حزن و ملال کی ایک لہر دوڑ گئی ہے اور مشرق و مغرب کی ان جماعتوں کے جملہ اصحاب آپ کے درجات بلند ہونے اور قرب کے اعلیٰ سے اعلیٰ مقامات عطا ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں میں مصروف ہیں۔ نیز وہ بجزرت برتی پینامات ارسال کر کے اپنے گہرے حزن و ملال اور قلبی تعزیت کا اظہار کر رہے ہیں۔ قبل ازیں یورپ، امریکہ اور افریقہ کی جماعتوں کی طرف سے موصول ہونے والے بعض تازہ مشائخ کے گئے تھے ذیل میں لکھیے اور آخر فقرہ کے علاوہ مشرق وسطیٰ جنوب مشرقی ایشیا اور افریقہ کی دیگر جماعتوں کے تشریحی پینامات شائع کئے جا رہے ہیں۔

بیثبیت رکھتا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے جنت الفردوس میں آپ کو اعلیٰ سے اعلیٰ مقامات عطا فرمائے۔

جماعت ہائے احمدیہ تانڈیشا

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کے رئیس تبلیغ محرم سید شاہ محمد صاحب جاگرتہ سے تشریحی تار ارسال کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کی خبر جماعت ہائے احمدیہ انڈونیشیا میں شدید غم و اندوہ اور درد الم کی حالت میں سنی گئی۔ انڈونیشیا کی غمزدہ جماعت اس عظیم جماعتی سانحہ میں ہلکا کر کے شکرگاہ سے۔ دلی تعزیت قبول فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام قریب سے فرما دے۔ آمین“

جماعت احمدیہ ایران

میران جماعت احمدیہ ایران نے حضرت میاں صاحب موصوف زکے وصال کی آمد دنیا تک خبر سنتے ہی حسب ذیل تشریحی تار ارسال کیا۔

”اپنے جان و دل سے عزیز اور واجب الاحترام برگ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات سے متعلق بیڑیو پائختان کی نشر کردہ خبر سنکر انتہائی صدمہ ہوا انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ہماری طرف سے دلی تعزیت قبول ہو۔ آپ کی وفات نہ صرف جماعت احمدیہ کے لئے بلکہ پوری دنیا کے اسلام کے لئے ایک ناقابل تلافی نقصان کی حیثیت رکھتی ہے۔ نماز جنازہ غائب ادا کی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی روح پر فضل و رحمت کی بارش نازل کرے اور اس عظیم جماعتی سانحہ میں ساری جماعت کو اپنی تائید و نصرت سے نوازے اور ان

جماعت احمدیہ نیویارک (امریکہ)

میلے نیویارک محرم سے۔ جج صوفی صاحب اپنے برقی پیام میں لکھتے ہیں:-
”حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر نیویارک کے احمدی اصحاب کو انتہائی صدمہ ہوا۔ وہ اس سانحہ عظیم پر اپنے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو صدمہ کی روح پر اپنے انوار و برکات نازل فرمائے اور آپ کی وفات سے جو عظیم غلامی پیدا ہوئی ہے اسے اپنے خاص فضل سے جلد فرمائے آمین“

جماعت احمدیہ برٹش انڈیا

میلے برٹش انڈیا محرم جناب بشیر احمد آپ کے مرسلہ تار کا متن درج ذیل ہے
”حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر شدید صدمہ ہوا آپ کا وجود جنت مقدس و مبارک تھا اور اس دنیا میں ایک مجسم نور کی

ہماری جماعت کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جملہ دیگر افراد اور اصحاب جماعت تک دلی ہمدردی اور تعزیت کا پیغام پہنچا دیں“

جماعت احمدیہ ملایا

میلے ملایا مولوی محمد سید صاحب نصاریٰ کو الالمیور سے بذریعہ تار تشریحی تار ارسال کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
”حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کی خبر ملایا کے جملہ احمدی اصحاب کے لئے انتہائی صدمہ اور گہرے حزن و ملال اور غم و الم کا باعث ہوا انا اللہ وانا الیہ راجعون اللہ تعالیٰ نے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ میں اپنا خاص قرب عطا فرمائے۔ جملہ اصحاب اس جماعتی سانحہ پر قلبی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں“

دبائی دیکھیں مشہور

ربوہ کا موسم

۱۲ اکتوبر دو بجے صبح کو ربوہ کی شدید گرمی کے بعد آج صبح یہاں کچھ دیر تک بارش ہوئی۔ مطلع اچھی جزوی طور پر آراؤ ہے۔ ٹھنڈی ہوا چلی رہی ہے اور موسم یکایک خاص طور پر اچھا ہو گیا ہے۔

حضرت نامہ الفضل سیدہ
مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۲

پاکستان میں عیسائیت کا فروغ اور اس کا علاج

”یہ ایک حقیقت ہے کہ برصغیر کو غلامی کی زنجیر میں جکڑنے میں عیسائی مشنریوں نے نمایاں کردار ادا کیا ہے اور اب جبکہ برصغیر کو آزادی ملی چکی ہے اور وہ گروہوں گروہوں کے ہزاروں اسکولوں اور آڈیٹوں کے ساتھ پاکستان بنا گیا ہے۔ اسی بیرونی بیسیائی مشنریوں کی بدولت ایک نئے غلامی کا خطرہ ہمارے سرور پر مشتمل رہا ہے جس کی آزادی کی خاطر لاکھوں افراد نے اپنی زندگی ہوتے اور مستقبل کی قربانی دی ہے اس کے گرد ایک نئے زنجیر تیار کی جا رہی ہے آزادی کے بعد پاکستان میں بیسیائی مشنریوں نے بڑی سرگرمی اور جہاد کی کے ساتھ زندگی کے تمام شعبوں میں برتری حاصل کرنے کے لئے ایک وسیع اور منظم منصوبے پر عمل درآمد شروع کر دیا ہے اور آج آزادی کے مولد سال کے بعد یہ حالت ہے کہ پاکستان کے لئے مسئلہ کثیر کے بعد عیسائیت۔ سب سے بڑے قومی مسئلہ کی صورت اختیار کر چکی ہے اور اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے ایک مفروضہ قوت تحصیل رکھنے والی شخصیت کی ضرورت ہے۔

یہ حقیقت ہے اور ہمیں اس تلخ حقیقت کا اعتراف کر لینا چاہیے۔ عیسائیت اور خاص طور پر بیرونی مشنریوں نے برصغیر کو جس طرح سے ہماری معاشی زندگی کے تمام شعبوں کو بری طرح متاثر کیا ہے۔ تہذیب و تمدن۔ تعلیم و تربیت علم و ادب اور امور و واج، صحت و تندرستی اور تجارت سمیت زندگی کا کوئی ایسا گوشہ نہیں جو اس کی زد سے محفوظ ہو اور اگر کوئی ایسا گوشہ بھی ملے تو وہ غیر متاثر اس ناک رسائی حاصل کر سکی کوشش کر رہے ہیں۔

رہنما زکیم ستمبر ۱۹۷۲ء

یہ الفاظ ایک دینی ہفت روزہ کے ایک وسیع و طویل مضمون کا آغاز کرتے ہیں جنہیں ہم نے کہ ان الفاظ میں ایک مسلمان

کے لئے ایسی جاں فراموش حقیقت کو بیان کیا گیا ہے کہ جس سے ایک عرصہ سے ہمارے اہل علم حضرات غافل ہو رہے ہیں۔ اور یہ بھی حقیقت ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات کا یہ خوف نہ تو بیجا ہے اور نہ غیر معمولی حقیقت کو ادا شگافی کرنے والے مضمون میں جس کے آغاز کے الفاظ ایسے دئے گئے ہیں فاضل مضمون نگار نے عیسائیت کے فروغ کا ایک سیر حاصل جائزہ لیا ہے جو ہر صاحب نظر مسلمان کے لئے قابل غور ہے۔ خاص کر ان نکلے حضرات کے لئے جن کا ذہن سیاسی زیادہ اور دینی کم ہے سب سے پہلی بات جو اس ضمن میں قابل غور ہے وہ یہ ہے کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ برصغیر ہند میں دوسرے مشرقی مقبوضہ جموں کی طرح عیسائیت کو ملک کی انگریزی حکومت کی طرف سے بڑا ہمارا ملتا رہا ہے اور آج بھی وہ ادارے جو انگریزوں کے زمانے میں مراعات رکھتے تھے پاکستان میں ان مراعات سے مستفید ہو رہے ہیں تاہم اس مسئلہ کو صرف اسی نقطہ نظر سے دیکھ کر کوئی نتیجہ نکال لینا صحیح نہیں ہوگا۔ یہ بھی درست ہے کہ آج بھی ہندو پاکستان میں عیسائی مشنریوں کو بیرونی طاقتوں عیسائی ملکوں کا بڑا ہمارا ہے جس سے عیسائیت ان جموں میں بڑھتی چلی جاتی ہے تاہم یہ بھی کوئی ایسی وجہ نہیں ہے جس سے غافل ہونا چاہیے۔ یہ بھی درست ہے کہ خود ہماری حکومت کم از کم رواداری کے پیش نظر عیسائی اداروں کو تفریق برائوں پر امتیاز دینے پر مجبور ہے جو ان کو پہلے حاصل نہیں علاوہ ازیں حکومت اپنے بنیادی اصولوں کے مطابق کسی مذہب یا مذہبی فرقہ کی ترقی پر اس وقت تک پابندی نہیں رکھ سکتی جب تک وہ سرگرمیاں ملک میں فساد فی الارض کی ترویج میں نہ آتی ہوں اور یا حکومت کے خلاف بغاوت کے مترادف نہ ہوں۔

اس لئے عیسائیت کے فروغ کو روکنے کے لئے کسی ایسی تجویز کو پیش کرنا جو بین الاقوامی اخلاق کے منافی ہو حکومت قطعاً زیر غور نہیں لاسکتی اس لئے جو لوگ اس نتیجے سے

اس معاملہ پر سوچتے ہیں وہ نصیحت اوقات کے سوا اور کچھ نہیں کرتے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اب فاضل خود اسلام کے آزادی غیر کے اصولوں کے دوسرے صیغے نہیں ہے۔ پھر سوال یہ ہے کہ اس مسئلہ پر غور کرنے اور صحیح تاثر عمل اختیار کرنے کے لئے کیا طریقہ ہے۔ ہمارا دئے ہیں اس کا ایک ہی طریقہ ہے اور وہ یہ ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات بجائے باہمی اختلافات کی جنگ زرگری لڑنے کے اور سیاسی اقتدار پر نظریں لگانے رکھنے کے ہر میدان میں برتری کا مقابلہ کرنے کے لئے نکلیں اور خود بھی قربانی کا معیار قائم کریں اور مسلمانوں میں بھی قربانی کا جذبہ ابھارنے کی کوشش کریں اور اس بات کو سمجھیں کہ یہ زمانہ تلوار کے جہاد کا نہیں ہے بلکہ جہاد اکبر کا زمانہ ہے یہ زمانہ وہ ہے جبکہ عین اسلام کا جمال دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے۔

اہم محسوس کرتے ہیں کہ اگر اہل علم حضرات اب اس بات کو مجبوراً ہی کہہ سکتے ہیں کہ آج دنیا میں اسلام کا صحیح چہرہ دکھانے کی ضرورت ہے مگر ہمیں انٹوس سے کہنا پڑتا ہے کہ آج بھی ہمارے بعض اہل علم حضرات ”جہاد فی الاسلام“ جیسی کتابیں شائع کر کے نہ صرف مسلمانوں کی ذہنیت خراب کرتے ہیں بلکہ اسلام کی اشاعت میں حائل ہوتے ہیں۔ آج وہ زمانہ ہے کہ ساری دنیا امن امن پکاد رہی ہے اور روس جیسی مستبدانہ قوت بھی دعوے کر رہی ہے کہ وہ دنیا میں امن کی فضا قائم کرنا چاہتا ہے۔ خواہ ان کا یہ اوقاف زمان تک ہی ہو پھر یہی نعرہ ہی ”امن کی فضا“ کا مضمر بنا کر اقرار ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ دنیا کی ریلے عامہ دنیا میں امن چاہتی ہے۔ اور یہ امن کی نشیمن نہیں تو اور کیا ہے؟

مگر انٹوس ہے کہ ہمارے بعض اہل علم حضرات ابھی تک اس بات کو نہیں سمجھ سکے ابھی حال ہی میں ہفت روزہ الاختصاص میں ایک مضمون شائع ہوا ہے اس مضمون کا آغاز تو اس بات سے ہوا ہے کہ تبلیغی جماعت کے سربراہ نے تبلیغ پر زور دیا ہے مگر مضمون میں جہاد باسیف کی تقریظیں بیان کی گئی ہیں۔ اور بتایا گیا ہے کہ مسلمانوں کو جنگی قوت فراہم کرنا لازمی ہے کہ یوں کے خیال میں پاکستان کے صاحبان اقتدار اس حقیقت سے نااہل ہیں اور انکو نصیحت کی ضرورت ہے۔ انٹوس ہے یہ لوگ اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ ان لوگوں کے اس قسم کے مضامین خود پاکستان میں عیسائیت کے فروغ کا باعث ہو رہے ہیں پھر یہ لوگ

یہ بھی کہتے نہیں تھے کہ اسلام کے معنی امن ہیں اور دنیا میں اسلام ہی امن قائم کر سکتا ہے۔ حالانکہ باتیں ہمیشہ جنگ و جدل کی کریں گے۔ ان کو یہ خاطر ہے کہ وہ اس طرح مسلمانوں کا مورال اونچا کرتے ہیں ان کو بھڑکانے بلکہ شیر بننا چاہتے۔ اور حالت یہ ہے کہ اب اس بات کے بھی بڑے کوشش ہیں کہ سب کی بھیڑیں مشنریوں کے پھار میں گھسی چلی آتی ہیں اور مشنریوں کا شکار کر رہی ہیں۔

ان دوستوں کو ابھی تک یہ احساس نہیں ہوا کہ زمانہ بدل گیا ہے۔ اس زمانہ میں حکومت کے ساز و سامان بدل گئے ہیں اور یہ نئی حکومت کا ہے کہ وہ زمانہ کے مطابق ملک کی جنگی تیاری کر لے۔ اور ان کا صرف یہ فرض ہے کہ جب حکومت آزاد دے تو اس پر لیبل لپیٹتے ہوئے گھروں سے نکل پڑیں۔ یہ لوگ اتنا بھی خیال نہیں کرتے کہ جہاد جہاد کا نعرہ لگانا محض نصیحت اوقات کے علاوہ اسلام کی اشاعت و حفاظت کے لئے سخت خطرہ کا باعث بن رہا ہے۔ بات یہ ہے کہ جہاد جہاد کا نعرہ لگانے سے کچھ بچنے سے دینا نہیں پڑتا۔ صرف زبان اور قلم کو جنبش دینی پڑتی ہے مگر دین کے لئے عمل و موقع کے لحاظ سے قربانیاں دینا بڑے جان جو کھوں کا کام ہے۔ یہ لوگ اسلام کے فروغ کی تاریخ کو بھی یادداشتوں کی قزحات کے پیمانوں سے ناپتے ہیں

حالانکہ دنیا میں اسلام درویشوں کے پھیلا یا ہے جن کے پاس انوار کو کیا پہننے کیلئے گدڑیاں بھی نہیں ہوتی تھیں جس طرح پہلے ہوا ہے آج بھی اسلام درویشوں کے ذریعہ ہی پھیل سکتا ہے اور اگر تھالے کے فضل سے درویشوں کی ایک جماعت اس زمانہ میں بھی اٹھی ہے۔ اگرچہ اس کو کام کرنے نہیں دیا جاتا۔ اگر آپ خود نہیں کر سکتے تو کم سے کم اس کا راستہ توڑنے کے براہ خدا اس کے راستے سے ہٹ جائے پھر دیکھیں گے کہ یہاں عیسائیت کس طرح فروغ پاتی ہے اور دنیا میں اس کا بھرم کس طرح قائم رہتا ہے۔ تاہم باوجود رکاوٹوں کے وہ اپنا کام کر رہا ہے۔ ہوتا ہوا دریا رکاوٹوں سے ٹک نہیں سکتا ابتر اپنا رخ بدل لیتا ہے۔ آج عیسائیت کے گوشہ اس کا اثر محسوس کر رہے ہیں مگر یہ جماعت نہایت کمزور ہے اگرچہ اس کا ارکان اپنا بساط سے بڑھ کر قربانیاں دے رہے ہیں پھر بھی وہ آٹے میں نمک کے برابر ہی کام کر رہے ہیں۔

انٹوس یہ ہے کہ اگرچہ جماعت کوئی (باقی صفحہ پر)

حضرت میاں صاحب کی وفات کا شدید مصداق اور احبابِ جماعت

اس صدہ کا تقاضہ ہے کہ ہم دعاؤں پر خاص زور دیں

زیادہ محنت اور توجہ سے دین کی خدمت کریں

خفتوں کو چھوڑ کر خاص طور پر ذکر الہی میں لگ جائیں۔ روز سے رکھیں اور اس وقت کے حضور انفرادی اور اجتماعی طور پر درود سوز اور گریہ و بکا کے ساتھ دعاؤں میں مصروف ہوجائیں تو امید ہے کہ کم از کم نقصان کا خیرازہ بھگتنے سے بچ جائیگی جو حضرت میاں صاحب نے کی جدائی سے اڑا رہا ہوا ہے۔ آج ہم حضرت امیر المؤمنینؑ کی علالت اور حضرت میاں صاحب کی مفارقت کی وجہ سے قلم ہونگے ہیں۔ کیونکہ ہمیں خدا کا رحم کا معاملہ تھیوں کے لئے خاص رنگ کا نظر نہیں آتا۔

الشیخ محمد یحییٰ قادری

ہم قرآن میں تین پڑھتے ہیں جہاں آج ہم نہایت دکھ کی حالت میں ہیں وہاں ہمیں یہ موقع بھی ملتا ہے کہ احکم الحاکمین کی مدد طلب کریں۔

دیکھو ہم سب ایک ایسے کام پر متین ہوئے ہیں جو ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کام ہے۔ یعنی اخلاصاً دین اسلام جو خدا کی طرف سے

ہمیں ملے ہے۔ ہزاروں رحمتیں ہوں حضرت ابوبکرؓ اور دوسرے اہل بیت کے ساتھ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے تیار کیا ہے۔ جس کی طوالت

مگر جو خود مندرجہ بالا زلزلہ ہونے کا عظیمہ ہے جماعت خدا کے فضل سے محفوظ ہے۔ اور ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔ اور حیات کے ذریعہ خدمت اسلام کا عظیمہ نشان کام سر انجام پانا ہے۔ جو اس بات کا بہت ثبوت ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے قمر

جماعت کی بنیادیں اور دیواریں مضبوط سے مضبوط تر بنی چلی جا رہی ہیں۔ لہذا میں تمہیں بیچتا کہ ہم اس خدا کی رحمتوں سے ناامید ہوں جنہوں نے بار بار فضل اور رحم کا سلوک ہم سے کیا ہے۔ میں یقین ہے کہ حضرت امیر المؤمنین صاحبؑ کی وفات سے جو صدمہ جماعت کو پہنچا ہے اس سے جماعت کو وسیع عالم کمال لیکر نیکو ہمارے صبر و استقلال کے نتیجے میں وہ خاص رحمتیں ہم پر نازل فرمائے گی۔ جو ہمارے لئے عمدہ حکم واجب کر دیں گی۔

دبشدر الصابریون الذین اذا اصابتهم مصیبة قالوا انا للہ وانا الیہ راجعون

جو یہ کہتا ہے کہ میں تو اللہ کا ہوں اور میں اس کے پاس لوٹتا ہوں۔ تو اس دن اسلام کا خاتمہ ہو گیا تھا۔

اور صفر ۹۵ ہجری ہوا۔ "ایسا ہی خدا نے تمام صحابہ کے ساتھ حضرت ابوبکرؓ کے کاموں میں برکت دی اور انہیں کی طرف سے اہل بیت کی اہمیت کا اہمیت چمکا۔ اس کے بعد رسول اللہ

جیکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ بنصرہ العزیز توسع مرکز کی کارکنوں کے مجبوراً قادیان چھوڑنا پڑا (۶) چھٹا زلزلہ ۱۹۷۵ء میں آیا۔ جیکہ فریقین نے ہجرت کے حکم کر دینے کا فیصلہ کر لیا تھا۔

(۷) ممالاں زلزلہ جماعت پر بڑا آیا تھا۔ جیکہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ پر ۱۹۷۶ء میں قاتلانہ حملہ ہوا تھا جو جماعت کے لئے نہایت سون کا وقت تھا۔

(۸) آنٹھواں زلزلہ جماعت پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ کی علالت کی وجہ سے رو پڑ رہا ہے۔ جس کی طوالت

مگر جو خود مندرجہ بالا زلزلہ ہونے کا عظیمہ ہے جماعت خدا کے فضل سے محفوظ ہے۔ اور ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔ اور حیات کے ذریعہ خدمت اسلام کا عظیمہ نشان کام سر انجام پانا ہے۔ جو اس بات کا بہت ثبوت ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے قمر

جماعت کی بنیادیں اور دیواریں مضبوط سے مضبوط تر بنی چلی جا رہی ہیں۔ لہذا میں تمہیں بیچتا کہ ہم اس خدا کی رحمتوں سے ناامید ہوں جنہوں نے بار بار فضل اور رحم کا سلوک ہم سے کیا ہے۔ میں یقین ہے کہ حضرت امیر المؤمنین صاحبؑ کی وفات سے جو صدمہ جماعت کو پہنچا ہے اس سے جماعت کو وسیع عالم کمال لیکر نیکو ہمارے صبر و استقلال کے نتیجے میں وہ خاص رحمتیں ہم پر نازل فرمائے گی۔ جو ہمارے لئے عمدہ حکم واجب کر دیں گی۔

جیسا کہ صابریوں کے لئے آئیے دیشدر الصابریون الذین اذا اصابتهم مصیبة قالوا انا للہ وانا الیہ راجعون

جو یہ کہتا ہے کہ میں تو اللہ کا ہوں اور میں اس کے پاس لوٹتا ہوں۔ تو اس دن اسلام کا خاتمہ ہو گیا تھا۔

اور صفر ۹۵ ہجری ہوا۔ "ایسا ہی خدا نے تمام صحابہ کے ساتھ حضرت ابوبکرؓ کے کاموں میں برکت دی اور انہیں کی طرف سے اہل بیت کی اہمیت کا اہمیت چمکا۔ اس کے بعد رسول اللہ

خفتوں کو چھوڑ کر خاص طور پر ذکر الہی میں لگ جائیں۔ روز سے رکھیں اور اس وقت کے حضور انفرادی اور اجتماعی طور پر درود سوز اور گریہ و بکا کے ساتھ دعاؤں میں مصروف ہوجائیں تو امید ہے کہ کم از کم نقصان کا خیرازہ بھگتنے سے بچ جائیگی جو حضرت میاں صاحب نے کی جدائی سے اڑا رہا ہوا ہے۔ آج ہم حضرت امیر المؤمنینؑ کی علالت اور حضرت میاں صاحب کی مفارقت کی وجہ سے قلم ہونگے ہیں۔ کیونکہ ہمیں خدا کا رحم کا معاملہ تھیوں کے لئے خاص رنگ کا نظر نہیں آتا۔

حضرت ڈاکٹر محنت احمد جان صاحب ربوہ

باطنی ذریعہ کی تھا۔ کہ جس کی نظیر اس زمانہ میں نہیں ملتی۔ ابھی آپ نے دعویٰ ہی نہیں کیا تھا کہ آپ کا ذریعہ باطنی لوگوں کو نظر آنے لگا ہے۔ اور ان کا ایک مختصر گروہ یہ یقین کر چکا تھا کہ آپ ہی وقت کے امام ہیں۔ چنانچہ وہ آپ کے دعویٰ امامت پر نیکو ٹھنسنے کے لئے تیار تھے۔ بلکہ آپ کے حاسد بھی میرا ہونچے تھے اور آپ کے حلقہ بگوش مخالفوں کے لئے اجتماعوں اور زلزلوں کا سلسلہ بھی جاری ہو چکا تھا۔

(۱) سب سے پہلا زلزلہ پشاور کی وفات پر آیا تھا۔ جو مخلصین کے لئے پہلی آزمائش تھی۔ جس کے تحت رحمت کا نزول اور کامیابی کی راہوں کا کھنکھانی تھا۔

(۲) دوسرا زلزلہ عبد اللہ احمد کی موت کے نتیجے میں ہوا۔ جس کے لئے نیکو جاننے پر آیا تھا۔ اس وقت بھی جماعت نے صبر و سکون سے کام لیا۔ اور تعلق کو قائم رکھا۔ اور خدا تعالیٰ کی برکت سے جماعت بے گئی۔

(۳) تیسرا زلزلہ پادری مارتن کا رس کے مقدمہ اقامتِ نسل کے وقت آیا تھا۔ تب بھی خدا تعالیٰ کے فضل و رحم سے جماعت ثابت قدم رہی اور وہ ترقی کر گئی۔ اولیامان کا لڑنے پھیلنے لگے لگے گئے۔

(۴) چوتھا زلزلہ عظیمہ مشفقہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے وقت آیا تھا۔ جیکہ سلسلہ کا بظاہر خاتمہ نظر آنے لگا تھا۔ لیکن جی و دھیمہ خدا نے اپنی قدرت نامی فرماتے ہوئے جماعت کو

حضرت مولوی ذوالدین صاحب رضی اللہ عنہ کے ہاتھ پر جمع فرما کر بیان موصول بنادیا اور ظاہر کر دیا کہ سلسلہ احمدیہ خدا کا قائم کردہ سلسلہ ہے۔ خدا ہی اس کا حافظ و ناصر ہے۔

یہ واقعہ اس وقت کا بھی گواہ ہے۔ جیکہ حضور نے ۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو پشاور میں قات پائی تھی اور دشمنوں نے خوشحال میں تھیں اور مصروفی جنازے نکالنے تھے۔

(۵) پانچواں زلزلہ ۱۹۷۷ء میں آیا تھا۔

یقیناً حضرت میاں صاحب محترم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات تمام جماعت احمدیہ کے لئے بگڑی بصیرت کی تھی ہے کہ تمام دنیا کے لئے ایک ایسا صدمہ عظیمہ ہے جسے زلزلہ قیامت سے تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ اگرچہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک بچتہ کار جماعت ہے اور بڑے بڑے صاحب علم و فضل اصحاب خدا کے فضل سے جماعت میں موجود ہیں اور وہ ایک مکان کی مضبوط دیواروں کی طرح ہیں۔ لیکن ستون ہونے کا مقام حاصل نہیں ہے۔

حضرت میاں صاحبؑ کا وجود بمنزلہ ستون کے تھا۔ جس جو تیس ایک مکان کے ستون کے اچانک گر جانے سے نکل سکتا ہے۔ فری نتیجہ اس ستون کے گرنے سے کلنا لازمی امر تھا۔ لیکن اگر خوش قسمتی سے

سب سے بڑا ستون موجود ہو اور دیواروں کی مضبوطی اسلئے درجہ کی ہو۔ اور وہ اپنے اندر بہت سے چھوٹے ستون بھی رکھتی ہو۔ تو باوجود ایک ستون کا کھانا ہار ہٹ جانے کے بچتہ سلامت رہ جائے گی۔

جماعت کی دیوار سے مراد جماعت کی ذاتی یک جہتی اور مضبوطی ہے۔ اور چھوٹے ستونوں سے مراد ان بزرگوں کا وجود ہے جو ہدایت کا اعلیٰ درجہ رکھتے ہیں اور خدا داد عقل و شعور اور پیچھے ایمان کے ساتھ سلسلہ کی سچی خدمت (جس سے مراد

خلق خدا کی انتہائی بھلائی ہے) سر انجام دے رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ کا کام بدستور جاری رہے گا اور ترقی کرے گا۔ لیکن یہ امر واضح ہے کہ بڑے ستون کے گرنے سے دیواروں پر چھوٹے ستون کا بوجھ زیادہ آن پڑتا ہے۔ اور بااوقات

پچھلے ستونوں کے نکل جانے کا بھی امکان ہوتا ہے۔ لیکن اگر وجود ایسے شدید زلزلہ کے دیوار میں اپنے مقام پر رکھ رہی ہیں تو پھر ان کی مضبوطی میں کوئی شبہ نہیں رہتا۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اتنا ظاہر فرمایا اور

تو اس وقت کا بھی گواہ ہے۔ جیکہ حضور نے ۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو پشاور میں قات پائی تھی اور دشمنوں نے خوشحال میں تھیں اور مصروفی جنازے نکالنے تھے۔

(۵) پانچواں زلزلہ ۱۹۷۷ء میں آیا تھا۔

یقیناً حضرت میاں صاحب محترم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات تمام جماعت احمدیہ کے لئے بگڑی بصیرت کی تھی ہے کہ تمام دنیا کے لئے ایک ایسا صدمہ عظیمہ ہے جسے زلزلہ قیامت سے تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ اگرچہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک بچتہ کار جماعت ہے اور بڑے بڑے صاحب علم و فضل اصحاب خدا کے فضل سے جماعت میں موجود ہیں اور وہ ایک مکان کی مضبوط دیواروں کی طرح ہیں۔ لیکن ستون ہونے کا مقام حاصل نہیں ہے۔ حضرت میاں صاحبؑ کا وجود بمنزلہ ستون کے تھا۔ جس جو تیس ایک مکان کے ستون کے اچانک گر جانے سے نکل سکتا ہے۔ فری نتیجہ اس ستون کے گرنے سے کلنا لازمی امر تھا۔ لیکن اگر خوش قسمتی سے سب سے بڑا ستون موجود ہو اور دیواروں کی مضبوطی اسلئے درجہ کی ہو۔ اور وہ اپنے اندر بہت سے چھوٹے ستون بھی رکھتی ہو۔ تو باوجود ایک ستون کا کھانا ہار ہٹ جانے کے بچتہ سلامت رہ جائے گی۔ جماعت کی دیوار سے مراد جماعت کی ذاتی یک جہتی اور مضبوطی ہے۔ اور چھوٹے ستونوں سے مراد ان بزرگوں کا وجود ہے جو ہدایت کا اعلیٰ درجہ رکھتے ہیں اور خدا داد عقل و شعور اور پیچھے ایمان کے ساتھ سلسلہ کی سچی خدمت (جس سے مراد خلق خدا کی انتہائی بھلائی ہے) سر انجام دے رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ کا کام بدستور جاری رہے گا اور ترقی کرے گا۔ لیکن یہ امر واضح ہے کہ بڑے ستون کے گرنے سے دیواروں پر چھوٹے ستون کا بوجھ زیادہ آن پڑتا ہے۔ اور بااوقات پچھلے ستونوں کے نکل جانے کا بھی امکان ہوتا ہے۔ لیکن اگر وجود ایسے شدید زلزلہ کے دیوار میں اپنے مقام پر رکھ رہی ہیں تو پھر ان کی مضبوطی میں کوئی شبہ نہیں رہتا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اتنا ظاہر فرمایا اور

مخلصانہ کوشش کی ضرورت

(از صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کلمہ)

ہفتہ وقف جدید شروع ہو چکا ہے اسے کامیاب بنانے کے لئے ایک مخلصانہ کوشش کی ضرورت ہے۔ ضرورت ہے ایک بڑی تعداد میں جو دل و جان کے ساتھ کی جائے اور دعائیں جس کے نشانی عالی ہوں۔ جب تک کوئی تحریک غلوں کے لباس میں بلبس نہ ہو اور دل کے گہرائیوں سے نہ نکلے اتر نہیں رہتی۔ یہ ایک اہل قانون فطرت ہے جسے نظر انداز کر کے کوئی تحریک کرنے والا کامیاب نہیں ہو سکتا۔ ایسی ہفتہ وقف جدید کے دوران امرائے حیات اور سیکرٹریان وقف جدید سے مخلصانہ گزارش ہے کہ کم از کم خصوصی کوشش ان چند ایام میں پورے اہمیاں اور جذبہ کے ساتھ کام کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کو دوفوں چھاؤں میں اور عظیم عطا فرمائے اور خود ان کے کاموں کا فیصلہ ہو جائے۔ آمین! ہمارا نصب العین یہ ہونا چاہیے کہ

۱۔ کوئی احمدی مرد و عورت یا بچہ اس تحریک سے باہر نہ رہے۔ اگر کوئی چھ روپے کی استطاعت نہیں رکھتا تو چند آنے دے کر شمول ہو جائے۔

۲۔ جو دوست چھ روپے سے زیادہ کی استطاعت رکھتے ہوں وہ ضرور اپنی توفیق کے مطابق بڑھ چڑھ کر قدا کی راہ میں تشریح کریں۔ اللہ تعالیٰ اپنے جس بندے کو فراموشی کے ساتھ رزق عطا فرماتا ہے اسے بھی شکرانہ کے طور پر اس فراموشی کیساتھ اللہ تعالیٰ کی راہ میں تشریح کرنا چاہیے۔

۳۔ اب چونکہ سال قریب الختم ہے اس لئے پوری کوشش سے تقدر وصولی پر زور دیں۔

۴۔ تعمیر دفتر کے لئے بھی زیادہ سے زیادہ وصولی کی کوشش فرمائیے۔ روپیہ نہ ہونے کی وجہ سے تعمیر قتر کام آدھے راستے میں رکا پڑا ہے جس سے حرج واقعہ ہو رہا ہے۔

یہ بار بار کا چندہ تو ہے انہیں اس لئے احباب سے گزارش ہے کہ دل کھول کر ایک ہی مرتبہ جس قدر حصہ لے سکتے ہوں لے لیں۔ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے سوا اور کس نے اس بوجھ کو اٹھانا ہے؟

والسلام

خاک مرزا طاہر احمد

سبق

بقیت صفحہ ۲

وجہ علمائے کرام کی تکفیری جنگ بھی ہے جو گزشتہ دنوں بڑے کدو کے ساتھ ہوئی تھی۔ صرف اس دوران (صرف مغربی پاکستان میں) مرتد ہونے والے مسلمانوں کی تعداد یکارہ ہزار سے تجاوز کر گئی تھی۔ (ہفت روزہ "شہانہ" یکم ستمبر ۱۹۶۳ء ص ۱۷)

۱۔ ایک نیکو ذکاوت اور دل کو بڑھاتی

ادرا

تذکیہ نفس کو قوت دے!

کام کو قوت ہے مثلاً افریقہ میں اس نے عیب نیت کے سیلاب کو روکا ہے تو بعض ہمارے کرم فرما بھائی اس کے کہانے طور پر اسلام کے فروغ کے لئے وہاں جا کر کام کریں احمدیوں کے خلاف حماد قائم کر دیتے ہیں اور اس طرح احمدیوں کے کام میں روڑا اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔

جس مقصود کا ہم نے شروع میں حوالہ دیا ہے اس میں قابل مضمون نگار نے پاکستان میں جماعت کے فروغ کی وجوہات بھی بیان کی ہیں۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے:-

"عیسائی مشنریوں کی توری کامیابی کی ایک اور بنیادی

بھونٹے بیوں کو خدا سے قوت اور جلال پاکر تعلق کی تاکہ وہاں وہی اللہ عنہم جاہن کہ جس طرح خدا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا اس کے بھی ساتھ ہے!"

پس ہمارا کام ہے اور وقت کا تقاضا ہے کہ ہم دینِ خدا کے کام کو تعلق میں نہ پڑنے دیں بلکہ پہلے کی نسبت زیادہ توجہ اور محنت سے انجام دیں اور ساتھ ہی دعائیں کریں اور ہمیں اللہ لوگوں میں داخل کئے جانے کی درود سے دعا کریں ہماری اس وقت کی تکلیف تعلق دعا کا موقع ہم پہنچا رہی ہے۔

خدا تعالیٰ نے ایک چھوٹی لڑکی کو جو کراچی میں رہتی تھی حضرت میاں صاحب کی وفات سے صرف ایک روز قبل روپا کے ذریعہ دکھلایا کہ روپہ کے مکان کی چھتیں اڑ گئی ہیں۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ حضرت میاں صاحب کا وجود ہمارے لئے رحمت کا سایہ تھا جو آج ہم پر سے اٹھ گیا ہے۔ دیا

اسی طرح آبادی کے گیسٹ ہاؤس میں آباد ہے اور ہم دین و دنیا کے کام بھی اسی طرح انجام دیتے نظر آئیں گے مگر عین حضرت میاں صاحب کی فرشتہ گاہ اور محبت سے بھری آواز کہاں رسائی دے گی؟ آپ کے پیار سے الفاظ آپ کا کیا حال ہے کہاں

سناؤں دیں گے۔ آپ کی دور رس نگاہ آپ کی سخی شناس نظر آپ کا وفاداروں کا وفادار کا کو محسوس کرنے کا جذبہ اور علی ہمدردی اور آپ کے اعلیٰ صاف اور نیک منشور سے

آپ کی تسلی دلانے والی نکتہ کو کہاں نظر آئے گی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کی اپنی بیگ صاحبہ کی لیے عرصہ تک غمخواری آپ کی اپنی والدہ (حضرت اتم المؤمنین) سے محبت پھر اخلاقیات سے ملوگ اور اس سیدہ کی ہر وقت کی دلکاری کا نونہم ہم کہاں پائیں گے؟

پھر حضرت میاں صاحب کی خلیفہ وقت کی انتہائی اطاعت گزار اور سچی نصرت اور اپنے نفس کو چھوڑنے کے لئے حضرت محمود

ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے زربا بہ درویشی نہ زندگی بسر کرنا اور اپنے وجود کی کئی نئی کونا بہت ہمیشہ یاد رہے گا۔ آپ کی جاں نثاری کو ہم نے نہ صرف حضرت محمود

ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے حق میں دیکھا ہے بلکہ ہم نے تو اس پیارے وجود کو حضرت محمود ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی اولاد پر بھی جاں نثاری پایا۔ بہر تقدیر

کی آنکھ سے کہتا ہوں کہ آپ اس راہ میں شہید ہوئے ہیں اور آپ کے خدائے آپ کو اپنے وصال کے لئے اس جیفر دنیا سے نکال لیا ہے۔

پس لے احمدی بھائیو! آپ حضرت میاں صاحب کے بے شمار احسانوں کا کیا بدلہ دے سکتے ہیں ان کا بدلہ خود خدا رحیم و کریم بن گیا ہے۔ ہم اگر اپنی قسمت

کو خوش قسمتی سے بدلنا چاہتے ہیں تو انہی کو کھڑیوں کی تنہائیوں میں جا جا کر ہمیں اپنی مغفرت طلب کرنی چاہیے اور خود ان کی رحمت کی نظر کا مور دینے کی کوشش کرنی چاہیے اور حصول شفاعت کے لئے حضرت میاں صاحب کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے ان کے

چاہیں دنوں تک خاص دعا کرتے رہتے چاہیے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں سچی توبہ و سچی دعا کی توفیق

درخواست دعا

میرا بھتیجا زاید اسماعیل شیخ ناشر کھانوالی جو بہت بھلی نوجوان ہے دیر سے سخت بیمار چلا آ رہا ہے اور کئی پور میں زیر علاج ہے۔ احباب اس کی صحت کا طر و عاجل کے لئے دعا فرمائیں۔ (مرزا محمد حسین چیمٹی۔ بیت السخاوتہ راولہ)

تلاش گمشدہ

۱۔ مکرم عزیز سید مسعود احمد صاحب حیدر آبادی کئی روز سے غائب ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو مطلع فرمادیں یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنی خیریت سے بواپسی اطلاع دیں۔

(خاک مرزا محمود احمد سعید دفتر وکیل التبشیر راولہ)

۲۔ میرے والد محترم رنگی علی شاہ صاحب بعمر ۸۵ سال صوبائی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام موصی مقررہ ۲۳ یام ۲۴ اگست ۱۹۶۳ء کو فوت ہوئے۔ ابھی تک ان کا کوئی خط وغیرہ نہیں آیا۔ اگر کسی صاحب کو علم ہو تو مطلع فرمادیں یا اگر ان کو پتہ چلے تو گھر خط لکھیں۔ وہ کانوں سے قدرے بہرے ہیں رنگ سا تو لا ہے اور سادہ طبیعت رکھتے ہیں۔

(ہرکت بی بی راولہ) دارالصدرج

جماعت احمدیہ لبنان شہر

جماعت احمدیہ لبنان شہر اس غیر معمولی اجلاس میں حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ کی انتہائی اندویش و نجات پر اپنے شہر پر رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔

حضرت حاجزادہ صاحبہ جماعت کی تربیتی و تعلیمی نیرودہ مافی ترقی کے لئے ہمیشہ انتہائی محنت اور دلچسپی طریق سے رہنمائی فرماتے تھے آپ کی صحبت انتہائی سکون بخش اور ایمان طلب کا ذریعہ ہوتی ہے اسی دم سے آج سرمدی انتہائی دکھ اور تکلیف محسوس کرتا ہے اور اگر آج تک نتیجہ نہ آسکا ہے تو وہ دکھ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے اس کی مدد فرمادی کہ پرزادے اور آپ کو ایسی مجلسیں میں آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کا قرب عطا فرما دے آمین!

جماعت احمدیہ لبنان لہور

یہ اجلاس حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ کے اندھ ناک دھال پیلنے والی درد و کرب کا اظہار کرتا ہے حضرت حاجزادہ صاحبہ کی ذات والا صفات حضرت سید محمد جواد کے امامت اور بیگزینیوں کی جو رحمتی اور آپ آنحضرت کی ہمیشہ اولاد میں سے تھے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو قہراً لایا بیابا کے مبارک اور فرزندانہ لقب سے نوازا تھا اور آپ کا وجود باوجود بے نیازی و مافی برکتوں اور رحمتوں کا حامل تھا آپ کی ساری زندگی خدمت و ترقی اسلام اور اخراج جماعت احمدیہ کی روحانی اور اخلاقی تربیت کے لئے وقف رہی اور ان مفاد کے حصول کے لئے آپ سرانجامت طلوع محنت اور سوز و گہا کے گوشال رہے اور آپ نے اس سلسلہ میں ایسے شان و تعریف اپنی یادگار چھوڑی ہیں جن کے مطالعہ سے آپ کے قلب سلطنتی و انتہائی آپ کے ذہن رستائیں بالذات۔ اسلام کی رشتہ کے لئے دلی تڑپ اور سید دلہ آدم کا ہمہ گیر رہنمائی اور حضرت محمد مصطفیٰ سے اللہ علیہ السلام کے جیسے آپ کی لازمی محبت اور عقیدت کا کچھ اندازہ ہو سکتا ہے۔

آپ نے سلسلہ احمدیہ کے نظام میں بطور ناظر و مشہد دنیا و نکل میں نہایت گراؤ قدر خدمات سر انجام دیں بطور ناظر و مشہد درویشان اور بطور مدبر و نگران لبرڈ آپ کی سماجی تیاننگ خرموش نہیں کی جائیں۔

حضرت حاجزادہ صاحبہ کا دھال جماعت احمدیہ کے فرزند کے لئے نہایت دردمانگ گراؤ ناقابل تنہائی نقصان ہے جس سے اس ظلم پر ابوابیگا ہے جو بجز اللہ تعالیٰ کے خاص فضل و

کرم کے بغیر ہو نا ممکن نظر نہیں آتا۔

ہم تم ایذا جماعت احمدیہ پر جو شہرہ صنوع اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گو ہیں کہ وہ ہماری کوتاہیوں اور غفلتوں کی پردہ پوشی فرماتے رہے اپنے خاص وجود و کرم سے اس نقصان عظیم کا معاف فرمائے جو حضرت حاجزادہ صاحبہ فرمایا تھے اللہ تعالیٰ کے رحمت سے ہمیں ہے اور ہم نے لے ایجا وہ تمام برکتیں اور رحمتیں اب بھی اور آئندہ بھی جاری رکھے جو آپ کے فضل سے وجود سے وابستہ تھیں آمین۔

یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کے ہمارے اور وہی اس کا محافظ ہے ہم اس کی رضا پر راضی ہیں اور اسی سے دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت حاجزادہ صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایسی مجلسیں میں اپنے خاص قرب میں مقام عطا فرمائے اور تم پس مانگن کو سر جہیل کی توحین عطا فرما کر سب کا خد سے محافظد حامی و ناصر ہو۔ آمین

بارم الرحمن۔ اناللہ وانا الیہ راجعون

ہم تمام افراد جماعت احمدیہ لاپور شہر صنوع حضرت اقدس صلح موعود ایہ اللہ الاودود۔

گور خرم و دیگر صاحبہ حضرت حاجزادہ صاحبہ حضرت حاجزادی نواب مبارک بیگ صاحبہ حضرت حاجزادی نواب امیرہ حفیظ بیگ صاحبہ مظلوما علی حضرت مرزا ناصر احمد صاحب سلسلہ اللہ تعالیٰ راولان و دہلی شہر لگان و دیگر افراد خانہ ان حضرت سید موعود علیہ السلام کے ساتھ انتہائی انوس اور سہر دی کا اظہار کرتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کراچی

جماعت احمدیہ کراچی کا ایک غیر معمولی اجلاس مورخہ ۶ بروز جمعہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۳ء میں منعقد ہوا جس میں مندرجہ ذیل قرار و متفقہ طور پر منظور کی گئی۔

”جماعت احمدیہ کراچی کا رہنمائی و اجلاس سخت محزونہ حالت میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے نہایت جلیل القدر مقدس دھارک فرزند قسرا لانبیر حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحبہ کی بے صدا نڈھنگ دہانت پر تہاشی عمداً الم اور دلاری رنج و انوس کا اظہار کرتے ہیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔

محلہ من علیہا فانیہ دیستقی و جبہ ریلک ذوالجلالہ والا کرام۔

قسرا لانبیر حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحبہ کے متعلق دہانت اور دھال کے الفاظ استعمال کرتے ہوئے دل کو ایک سخت بجلی کا سادھا لگتا ہے اور طبیعت اس حقیقت کو ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتی جو حقیقت

آخر حقیقت ہے آپ کی دہانت کا واضح ایک گور یا کس ساخو ہے برسانہ ساری جماعت کے ناقابل تلافی نقصان اور محنت جا کجا صدمہ ہے اس عظیم ساخو جماعت کا فرزند تھا درم موعود و خرموں سے اس صدمہ پر غم کے اظہار کے لئے ہم کوئی الفاظ نہیں پاتے سوائے اس کے کہ ہم اپنے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کے پیارے الفاظ میں بھی کہتے ہیں کہ العین و مدح والقلب یحسن و دعا بقول الایمانی فی لہ ربنا۔ یعنی اس غم سے انھیں آنا رہتا ہے جس دل سے مضمون میں گوریاں سے ہم صرف وہی کہتے ہیں جو ہمارے مذاکی رہتا ہے۔

تمرا لانبیر حضرت حاجزادہ صاحبہ کا وجود جماعت کے نہایت درجہ مبارک اور مقدس وجود تھا آپ حضرت سید محمد علیہ السلام کے ملت جگر ہونے کی دم سے شاکر اللہ میں سے تھے آپ کی طوائف با سعادت حضرت سید موعود علیہ السلام کی خاص دعاؤں اور اہل رات کے مطالب حضرت نام المؤمنین نوز اللہ مرند ہا کے لطف مبارک سے پوری بنی مبارک اولاد کے متعلق فرما تے تھے اس زمانہ میں مقدر کر رکھا ہے کہ اہل انوار ان کے ذریعہ دنیا میں زیادہ سے زیادہ بھلیں گی۔

تمرا لانبیر حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی ان غیر معمولی دعاؤں کے حامل اور ذریت طیبہ و مشہد کے من و ذفر و درخشندہ گوہر تھے آپ ظائف ان کی طرف سے دنیا میں ایک جنتا پھر تا عظیم الشان نشتان تھے آپ کی خاموشی و ادیبہ یا زندگی خدمت دین کے بے کارنوں سے محروم ہے آپ کی ساری زندگی خدمت دین اور خدمت خلق میں گزری استطاعتی اور دلی لحاظ سے بھی آپ کا وجود جماعت کے لئے عظیم الشان برکتوں کا موجب ہو تقسیم ملک کے بعد درویشوں کی خدمت کا ایم زلفیہ آپ کے ہما سیر و ہا۔ آپ سلطان عالم حضرت سید محمد موعود علیہ السلام کے صاحب فہم اور صاحب بیان فرزند جلیل تھے آپ نے مختلف

مسائل دھال میں نہایت بلند پایہ ایس نکھارن فرمائی حضرت سید علیہ السلام الشانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی موجودہ علامت کے ایام میں آپ نے جماعت کے لئے ایک ڈھارن کا موجب تھے تا دیان اور لہور کی مرزا میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بعد جماعت کے بعد آپ سے دیکر سلطانان کا شرف حاصل کرتے ہل سالانہ کے ایام میں ذکر حبیب کے عنوان سے اجاب آپ کی روح انرا اور انقا خطاب تھے تمام و انصار کے اجتماعات کے مواقع پر آپ کی تربیتی تقاریر و خطبات سے اجاب دلوں کی تسکین کا سامان کرتے

آپ کی زندگی کا ہر لمحہ اسلام و اہدیت کی ترقی کے لئے وقف تھا ایسے بار کنت وجود اور حضرت سید محمد علیہ السلام کے تحت جگر کا ہستے ہما ہوا جماعت کے لئے ایک عظیم ناقابل تلافی نقصان ہے جس پر جماعت کا ہر فرد بے انتہا رنج و غم محسوس کرتا ہے۔

آپ کی فدائی اور فانیات سے جہاں ساری جماعت کو محنت و صدمہ پہنچا ہے ہاں سب سے بڑھ کر ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت سیدہ نواب مبارک بیگ صاحبہ اور حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظ بیگ صاحبہ اور ان حضرات سید موعود علیہ السلام کے تمام افراد کو صدمہ پہنچا ہے اور نسبتاً داسا مانا ہے تین بھائیوں میں سے ایک ہے کہے تھے ہاں۔ اللہ تعالیٰ حضور اور پر اپنا سایہ رحمت رکھے آپ کو اہی اور خدمت دانی زندگی عطا فرمائے اور آپ کو اس قسم کے برداشت کی توفیق عطا فرمائے۔ حضرت حاجزادہ صاحبہ کی بے مراد ہنگ روح خرسادنا تہمت احمدیہ کراچی کے تمام افراد اپنے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین حضرت سیدہ نواب مبارک بیگ صاحبہ اور امیرہ حفیظ بیگ صاحبہ حضرت امیرہ صاحبہ اور آپ کی اولاد کی خدمت میں رنج و غم اور سہر دی کا اظہار کرنے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ ہماں اللہ تعالیٰ حضرت حاجزادہ صاحبہ کو جنت الفردوس میں عطا فرمائے ہم تمام قرب عطا فرمائے ہاں آپ کے بعد ہاں کئی صاحبہ جلیل مظاہرہ کے اور آپ کی اولاد کا دل و دماغ محافظ

دوسروں کی نگاہ آپ کا ذوق

فرحت علی بیولرز

فون نمبر ۶۶۶۲۳

۲۹ کراچی ایڈورٹ میٹری لاپور

جماعت احمدیہ کراچی سے ہاں سب میں جہاں ساری جماعت کو محنت و صدمہ پہنچا ہے ہاں سب سے بڑھ کر ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت سیدہ نواب مبارک بیگ صاحبہ اور حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظ بیگ صاحبہ اور ان حضرات سید موعود علیہ السلام کے تمام افراد کو صدمہ پہنچا ہے اور نسبتاً داسا مانا ہے تین بھائیوں میں سے ایک ہے کہے تھے ہاں۔ اللہ تعالیٰ حضور اور پر اپنا سایہ رحمت رکھے آپ کو اہی اور خدمت دانی زندگی عطا فرمائے اور آپ کو اس قسم کے برداشت کی توفیق عطا فرمائے۔ حضرت حاجزادہ صاحبہ کی بے مراد ہنگ روح خرسادنا تہمت احمدیہ کراچی کے تمام افراد اپنے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین حضرت سیدہ نواب مبارک بیگ صاحبہ اور امیرہ حفیظ بیگ صاحبہ حضرت امیرہ صاحبہ اور آپ کی اولاد کی خدمت میں رنج و غم اور سہر دی کا اظہار کرنے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ ہماں اللہ تعالیٰ حضرت حاجزادہ صاحبہ کو جنت الفردوس میں عطا فرمائے ہم تمام قرب عطا فرمائے ہاں آپ کے بعد ہاں کئی صاحبہ جلیل مظاہرہ کے اور آپ کی اولاد کا دل و دماغ محافظ

مرض اھڑاکی شہود و اسب اھڑا نصف صدی کو استعمال ہو رہی ہے مگر اس کو روکنے کے لئے چھوٹے چھوٹے حکیم نظام جان اینڈ سنٹر کو جوہر انوالہ

